
INSTRUCTIONS DE MONTAGE 

Le chauiTc-cau d011 être monté dans une pièce suffisamment al!réc ct :i l'abri de rhumidité ct des projections d'eau. 
Bten que construit avec des maténaux résistants à renvironnemcnt mann. la pre~encc d'une installation électrique rend 
nécessatrc ces précauttons. Le branchement doit être effectué de mamère a rendre le trajet dt.'S tubes de branchement au 
moteur le plus court posstble. D'autre pan l'accès au:-t branchements hydraulique:. et electnques. a 

~
0 la soupape de sécurité et de retenue ct à la réSIStance chauffante (qut à une longueur d'environ 

JOcm) cM trè:. facile Installer le chauffe-eau dans un endroit aéré afin d'ch iter des phénomène:. de 
l>Uintcmenl qut pourraient faire penser à une pene d'eau. 
Pour la fhntaon il est conseillé d'utiliser des vis passantes avec 6:rou:. et rondelles fixes à la 
structure ~ohde de l'cmbarcnllon Calculer que le po1ds de l'appare1l cn fonction soli égal ü son 
poids \ide plus le po1ds de son contenu en eau. Pour l'analyse de mquc sc réfcrcr à cc manuel de montage (voir 
ana)y.,e de rtsque à l'inténeur du manuel pour l"eKplicatlon d.:s légendes). Pour connaitro.: les essais de qualification 
auxqucJ, le chauO\!-eau est soumis demandez la Procédure Interne d'homologation lO lOS M. 
Avant d'el1cctucr le montage. contrôler les donnée" indiquées -;ur l'étiquette de couleur Jaune qui est reproduite ci­
dessous. Ces données sont fondamentales pour une installution correcte du chauffe-cau et pour sa future maintenance. 

C ODE: 
TYPE: 
\-OLT 

D 
FlXlNG: 

WARNING 

w 
,\.BCX3 16 

x 
\\- \Tr 

E 
C" 

PROO. LOT: 1 

\ Code modèle du C hauffe-cau (t)pe de chauffe-eau) 
B chauffe-eau revêtu avec échangeur de chaleur 
BN chauffe-eau revêtu sans échangeur de chaleur 

Pm a& 
c 

B Cap uci té théorique du chauffe-eau, en litres. Cette capacité est purement indicative. 

C Code modèle du Chauffe-eau (type d'installation) 
U modèle Universel Horizontal (au planché) et vertical 
H modèle llorizontal (au planché) 
IIP modèle llorizontal (à paroi} 

X Description modèle chauffe-eau (LT. = litres GL= Gallons) 
C modèle Compact 
CD modèle Compact double échangeur 
1 modèle Compact Inox 
ID modcHe Compact Inox double échangeur 

316 Matcnel avec lequel est construite la chaudiere inténeure Inox Aisi 316 
0 Tcm1on d 'ahmentauon de la résistance. 
E Absorption de: la ré:.isumce. 
F Code a barre standard l:.an 13 (si prévu) 
G Prcs:;1on ma.\imum de fonctionnement en Psi (tarage soupape de .sécurité 100 P~i • 1 Bar). 
1 Lot de production (date· Jour mois.-année ,. lot homogène de production) 

Pour mieux comprendre les instrucuons ci-dessous, 11 faut que vous soye.t sllr du modele de chauffe-cau que vous 
achete/ (v01r pomt C). 

Il c~t md1:.pcn:.ablc.:, pour le bon fonctionnement du chauffe-eau de réal1~er l'in:.talluhon :.uivanl les dispositions ci­
dcs:><>us. 

Utiliser des vic; ino~ MIO ou M8, avec une rondelle Oiametre 30mm. Couple de serrage de 6 à 10 Nm max. 
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Nous représentons schématiquement les positions correctes de montage : 

.\lontaAe hori1ontal au PL \ '\CHE. Installer le chauOe-cau en k lhant s(1hdcrnent au planchc.> de rcmbarcation. 
(mo<.lèks rdentrlié~ 3\CC s1gle \BHX316 ou \BlX316 ) 

~ 

l\1ontngt hori1ontal nu Pl..\FO'iO. Dans cc ca'\ il C'> l 

indi~p('n<;able d 'lm er1ir les lu) au:~. d 'cntrl!c ct de '>ortie d'cau. 
Nou" d!!t•unscillnn\ cc type d'rn\t~tllation c:~r dans c.: cas on perd 
le~ ;1\antngcs d'l'nlcmt!nt d.! .. axé de la série Comp:~ct et cela 
poumrt pro\oqua des probl~mc' dïnc;tallation et de ~ucce .. ;;i\c ... 
maintenances dü a IÏn\crsron des tuyau.\ d'cntrl!e et de 
sorttc d'cau. De plu'l. le~ supports ct les vrs sont forcl!s ~ 
a cause c.lu pord~ du chauflc cau plem d'cau et de. ' ).. 
accélératrons \Crtrc;,tlcs préscnh .. 'S durant la navigation • 
en particulier ~;ur le:-. embarcations à moteur . 

.\lontaAe hori1ontal à P \ROI: 
Installer le chaullc-tau en le lixam 
solidement a une paror de 
l'embarcation. sur une paroi vcnrcale 
par mpport au planché. (modèles 
identtliés U'-CC srgle ABHP'O 16). 
Ces chauiTe~-cau ne pourrolll être 
montes <)uc horiJ:ontalemcnl à paroi 
et non p 11S au plunché. L ·entrée de 
l'eau fro1de sera tOUJOUrs le raccord se 
trou\antlc plus en-bas qui sera définit 
par le client sdun que le chauOè-cau 
est mont~ sur paro1 droite ou g:mchc. 

Utilisation des étrier-. et supports en acier inox. (OPTION) 

Il e ... t po!>,iblc d'utilber les étrier~ en acier inox (notre code 15 125 modi:lcs hauteur 297 mm .. 15.126 modèle" hauteur 
35M mm., 15.127 modi:lcs hautcur401 mm.). 

Pour lcs modi:ll!s de la séril! Compact loo\, en montant deux étriers un peut elli:ctucr le montage horiLontal à paroi et 
hor11nntal au plafond. 

Pag.21 XO 



Pour k~ mtldèlc,llc la ~erto= Compact tl est po~tolc de monter un ...:ul ctncr ~ur la pante centrale o ' unil'n ~"!liTe~~,.,. 
lieu.\ pante!> de J!I<Nique. :-.:éanmoms nous pensons qu'un seul étrier n'c)t JM~ ~uflh.lnt ù garanur un ancrage sûr 
~P.:ctal.:m..:nt pour le, mtld\:lc• de JO cl 40 Lttre:. JI c:.t don.: néc<."Sll trc de prédt~~,. un autre pomt ù'appu1 en 
COITC,JK)nd.mcc dc.'s pomh d'ancrages 

Montage VEI~TICAL (modèles identifiés aHc sigle ABUX316) 
En cas de montage vertical (voir photo) mlroduirc h: tuyau de couleur blanche 
l'cmhJIIagc dans le r.tccord de ~ort 1e d'cau 
chaude signalé par ln nomenclature "Ilot watcr 
outh:t". Vérifier que le l U}au entre complètement ct à 
ras du raccord (\!Oir photo.) 

En maintenant la panic arrière du chauffe-eau (top) en hauteur il e~t po-.sibk d'cfl~ctuer l'in lallation sur un plan qui 
peut partir de 0° (montage hontontal au planché) jusqu 'à arri\cr à n'importe que lit: pos11ion intt:nn~dioircs à 90° 
(montage vcrt1cul) 

Apn.'!\ a\ mr eflcctuc l' in .. tallouon décoller la pellicule pla-; tique adhé~i' c de protection (si pn!~cntc) .. ur la partie en 
acier ino:\ du chuuffc cau (mod~ lcs Compact Inox). 
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RACCORDEMENT HYDROLIQUE A' L'EAU SA\~ITAIRE 

Pour m1eu\ cumpr~ndre h:s m'truwon~ reponœs ci-dessou"- tl faut \OU' rélcrer au -.dtéma de racmrdcmcnt hydraulique que \ous 
lfUU\CI'Cf dan~ le~ J'llgel> 'UI\ ollliC'. 

Conncct~r le cm:ull hydmul•que de l'cau de rembarcation à la !OOupapc dt -,.,-unt~ pour comm.:n.:cr pu" au raccord du chautlë:-eau 
qut t.'SI entouré rar lill(' n~nc.lelle dt n>ulrur bleu 3\eC récril:llre. ~li-lla acqua frt.-dda Cold"" ter mk1 ~''U.'Y~..u:<c' 
Entree cau fro1Jc. (ptllnh 2 ct t>). P(1ur le-. modèles -u- (U:-..'1\TRO.,[L "' ( on Ql)tc JlOUr un montage du 
chauflc·Cllu \~lc.:alll\CC k-s lU) aU\ \Crs le haut. il est indhpt.'llsable d 1 \cr.;cr l'entrée et la 'ontc de 
J'CaU Ct \ ICC· \CI'S:l 

~·a~'un:r que la Sl.lllflilJ'C de '~cuntc: soit b1en montée dans la JU!-.1C: dm~.:uon lllnh~ \\."h 13 g:unc ù, 
coukur hlcu cl lhc de purge toumc:c \Crs le haut). Enfiler un tu> au de pur\o(c :tu bo.mt du ponc·lll)3U lJUl 
sc trou\c sur la wupapc d..- !'écunt4J. ,\th.:ntion. le tuyau de purgc doit toujoun r:crc uritntr nr-. le ba\. 

l\ùu~ con-.c1ll<lth le montage d·unc vanne à goupille plac\!c entre la soupape de :-écurttc cl 
l'outoda\c pour pouvo1r C\clurc le chouiTe-eau du circuit hydraulique en cas de ma111tcnuncc 
{p0111l 11). 

1
1.c llii.:COiucmcm avec la rondelle de couleur rouge ;1\cc 1\!critulc « Uscua 
ucquu l.lldu Ilot Watcr outlct Sortie cau chaude)) (point 1) tlu11 cu~: b1anché 
liUl\ rPbmcls d·cau chaude grâce au:-. tll)aU\ rig1uc' ou lle\lblc~ capable~ de 
suppnner lo t.:mpératurc ct la pression présente~ dan~ le c.:1rcu1t (mu\imum t>IWl'..,. .. n.t.\Yztonuu:<v 

0 
1 ::w (' 7kg em2). 

'------
0 ~\nus comcillon~ le montage d'une soupape de purge d".ur pl.1ecc entre le tU)OU ct 1..: raccordement 

{\oir 'ch~ma de hranchement h}dmulique potnt 7) qua peut être utile pour un..- ~!' cntudlc matntenancc ou pour la 
'1dangc du chaunè-eau. 
l ne li.lis que le monU!ge est tennin~. ouHir les ruhincls d'cau c:h.llldc, meur~ en route rautoda\e en 
làtsant é' ac uer J'air ct auendrejusqu'à ce qu'tl ne sone plus que de l'cau. 
Cette opémtion ert a remplir totalement le ch:1Uilè-cau ct rcwu' nr la ré ... l'>tancc qut. en cas contraire. 
't brûlerait en quelques mtnutes si sous tcn-,ion. 

<\ ,,.,,urcr que tous 11.-s raccordements so1en1 parfaucmcnt étanche!>. ~lnntcr un peût tube sur la 
soupa~ de s~c,;untc ct retour et l'orienter -.:ers la coque ou de m:tnt~re â n~ p.1 cndummag.:r d"autre., upparetb pn .. .,.,ents 
â bord • ..-n p.uticulic:r ~i ils ~ont sous tension. 

1\B: S'a~;.,urcr de brancher lee; raccords d'entrée et de sortie de l'eau (pointe; l et 2) et pas ceux de 
l'échangeur indiquées par le symbole signalé par la rondelle Jaune an~c l'écriture<< Motore Eogine 
Moteur )) (points 3 ct 4). 

BRANCHEMENT ELECTRIQUE --.... 
18 

pour cfTc..'ClUI.!r Ci! branchement al faut s'en tenir aux 
nonne' prévue' des autori tt!s locales. Vérifier que la 
tcns1on prt:o;cntc à hord c'l la même que celle de la 
r~~l..,tancc (po lill 0) S ·assurer que 1 ïnstallalion "oit 
muni J'un Interrupteur d1flërcnuel à haute sensibilité 
ct si posstblc tl"un tran~fonnateur d'tsolement. 

Appliquer un intcrruph.:ur bipolatre de 10 AMP 220V ou 15 \\1P/ 110V dans un lieu fac1lemcm accessible à panir 
duquel il c~t possible de piloter l'alimentation électrique de la rc..>.,tslancc du chaulle-cau 
Protéger la ligne :i trm el"i un fusible de 10 AMP 220\' ou 15 ,\ \1P Il Ov lltifi,cr ~culcment de~ fa1sceaux Oe\ible., 
(non a lài~CC3U\. rigides qui pourraient se casser à cau:.e des\ lbratiom.) 1 c diamëtrc rnmimum d ..... t:usceau'\ doit ëtre 
de :!.5mm Positionner le càblc d'alimentation le long d"un parcoul"i à 
l'abn d"é\cntueb éclaboussures ou égouttements d'eau. '\c pas le faire 
pa~cr a tr:l\crs 1.1 coque. Le li\cr a tntervalles réguhers ct fréquenK Le 
protég~r de prnbahJc, contacte~ a\ec des parties mobiles. 
Installer une prhc à troi~ pôle~ et brancher le câble d"alimcntauon en 
dotauon alic..'C le chauffe·c-o.lu. 
St l'on ne t.lé~irc pa' hranchcr l"alum:ntation électrique du chaunc-cau à 
traver~ la pme li troi, pôlcs en doldtion. ou si le câble n·eM p:.h prc'>cnt. 
enlever le cou verdi: en plu~ttque en dé\ is:;ant les trois "i) PJ'>~..tnlc!> cl 

déconnecter le cable en dot;llion (SI présent). Effiler r Cl\trt!milc de~ 
troi~ lib ~ur cn.,.amn 1 cm ct fixer les deu:>. fils (llli portent 
l'nlimcntntton (!(~nérulemcnl de couleur bleu 1 marron) :lux contm:t~ 
pré \l" ti ccl cfl~t ~;ur le lhcnntlstat -;ignalés part les numéros •J' ct '2 • 
Brancher le til de terre (Jaune cl vert) à la chaudière du chuullè-cau 
gnice nu contact avec petit boulon signalé par le symhole de maso,c 
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Regler le themu1stat en pusttionnant la !lèche du cou,crcle de n!glage ùc manière a cc qu'elle corrc~pondc à ln 
tcmflérature indicative dé~;irée. (Réglée par notre production à 60T). 

Le thcnnustat est doté d'un dispositif de sécurité électromécanique qui inter. ienl. ~:n ou\ rant le dreuil d"alimentation 
débranchant la rcst<.tance. en cas de rupture du thermostat. Celle intencntion c~t indtquéc par le mou\cmenl d'une 
pètttc kw qut ~c Lrou\c pr~s du CtlU\erde de réglage de la température. Contrôler que celte petite l~\e ... ott justement 
po;;llionnée. c\:~t à dtre quelque~ millimc~ en de!>M)US de la structure. 
Apres 3Hlir ccrttfié que le chauflc-eau csl plctn d'eau mcllre sou~ tension. Peu de minutes après la mic;e sous tension. 
r cau de\ ra co mn encer a s~; rèchautTer 

BRA \ CHEMENT Dl CH \ UFfo'E-E -\L AU ,\lOTE R DE L 'E:\18 \RC \TJO'\ 

Sur les moteur ... modernes il ) a tOUJOW"t un échangeur de chaleur qui Jl'!nnCt le rcfroidt-.semcm au 
moteur n\ec ltqutdc de refroidissement Alimenter l'échangeur du chaufTc-euu avec cc liquidc. Il 
est Indispensable de \ UiHc les instruction du fabriquant du moteur puur le préi~Hmcnt de 
l'eau dr refroidissement qu ' il raut envo)er dans l'échangeur du chauiTe-cuu. Nous lüumt<>sons. à simple Ittre 
mùtcaut quelques consctls pour le montage. 
P<lllr mil:u:\ comprendre les instntcttons ci-dessous il faut vous référer au !>Chémn de hrunchcmrnt hydraulique que 
vou~ trou vere/ dans le~ pages sutvamcs. 11 faut brancher le chauffe-cau en Ùèm atton (h) -pass) au ctrcuit principal de 
rcfmtdt~~cmcnt, uttlt:.am dt:~ tu he:-. Oc.'libles t:apablcs de supporter lu tcmpér.tturc de l'cau de 1 cfroldtS~cmcnt du motcur 
Cc circuit peut être, duns cc cas. intercepté par une \anne a bille qui lunitc la portee d\:.tu. (\otr potnt 12) qui don être 
n!gléc de façon .i cc ~1uc 1.1 quantite globale de ltqUJdc de n::fro•di:.semcnl qui efllcure les chcm1:;cs des cylmdres du 
moteur reste la m~mc 
Dans Je ca!> de moll:urs rel midis a" cc de J'eau de mer. il làut pr~lc' cr l'cau .1pnh le pas!><lge a travers le moteur ~tu point 
le plus chaud Brancher le liquide de refroidi ... scmcnt ou l'cau. uprès lt: pa~sug..: :i tra,crs le moteur. au raccord d'entrée 
de l'éch.tnucur du ch:IUOc-èau ~ndiqué par la rondelle Jaune :l\CC 

l'ceruurc (( \1ntnrc l·nginc Moteur>> (point 4) ous con..eillons 
le mont.lgl! d une 'tlUpapc de purge d'air entre le tuyau ct le 
racct,rd de hmnch~:ment. pour l'installation de l'échang..:ur d..: 
chaleur (\oir sch~ma de hranchcrnent h:>drauliquc (point 5)) qui 
p..: ut étrc: utik puur 1'~\l!ntud nuintenance l)ll 'idange. Brancher 
la ..,oni..: de: 1 'échangeur du chaurtè.~-eau, gaine bleue (point 1), au 
rctnur du liquide de rdroidis~emcnt \1!1"!\ le mmeur ou à la purge. 
S'assurer de bien brancher les raccords 4 d ·entrée et de sortie de 
l'echangeur indiquë ... par 1..: symbole .. cngine .. du moteur et non 
pas à ceux des sanit•tires. Il n'est pas impératif ma1s lbrtcmcnt 
conseil~~! que le: chaulfe-cau soli place cn-d~sous ou a la mëme 
hauteur tlu va~e d'c:\pans1on du moteur. 

Pour une bonne production d"eau chaude a 

~ 
1 n"'''''"' du chauffc-<au. l'oau qui dcculc da"' 

1 ·echangeur don être ~upéricure à 50 C 
Vérifi er si la tcmpltrature de l'cau chaude, 
aprh le réchauffement par le m oteur dépa~sc 
H5°(. Dan11 cc cas nous conseillons le monta~-:e 

d ' un '11-:LI\1\;CEL R TII ER'\tOST \ TIQ LE RECL:\BLf 
not re code 1 5.003. 

Fonctionnement: 

Les mélangeurs thcrmo~tatiquc~ SIG \Il ~R marine ont un 
foncttonnemcnt complcterncnt automatique. JI suffit d'ag•r sur la 
po1gnéc. en '~~ ... ant uu dé\ ''sant en su1\an1 le~ mdn;ations de la 
nï:ch.: J"l'lllr obtenir de l'cau chaude sur un champ~ de réglage qui 
'a de 3l\0 a ft5cc a' c~· une tolérance de± ., C l a fiahtlité e,..t 
as:.un!c par la ~implicite du mécamsme qut n'a p:b bcsotn 
d 'cn.:rgic nu:-.iliaire C\t~ricurc. Un p.:rform:lnt bulbe thcrmo.,tmiquc est cupahlc de mesurer la tcmp.!r.uure de l'eau 
m.!langc-.: ct la maintient en modifiant, lorsque néccssam.~. la Sl!ction de pass,tgc de~ lluide ... . Il est important. pour un 
mélnn~e corr~cte. que l e~ pre'isions d 'eau froide ct d 'tau chaude \Oient le\ mêmes. 

0..: manil!rl! indicative nuuo; vous signalons le \olum~: de li4uidc de: rclrmdiso;crncnt ct,ntcnu dans l'échangeur de 
chaleur J\ ccllll-ci il fuuL .tJOUtcr le volume contenu dans les tuyaux de raccordement ~nt re le moteur ct 1 'échangeur du 
chnurrc ·cau : 

Chuuffc· cou de 1 0 t\ 39 ltLrcs 0.2 1 itrcs de 40 à 59 li trés OJ lttrcs tic 60 eL au-delà 059 litres. 
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BRANCHEMENT DU DEUXIEME ECHANGEUR DU CHAUFFE-EAU 
(MODELE COMPACT ET COMPACT INOX DOUBLE ECHANGEUR ABUXD316) 

Les modèles Compact ct Compact Inox à double échangeur code ABUXD316 sont pourvus d'un deux1ème échangeur 
qui permet le branchement du chauffe-eau à une second<: source de chaleur à part au hquide de refroidissement du 
moteur. 

Pour le brnnchcment à un second moteur de l'embarcaùon ou au moteur du générateur de courant élcctnque. su1vre les 
instructions au chapitre "branchement de l'échangeur du chauffe-cau au moteur de l'embarcation'' de cc mode 
d'emploi.. Au lieu de brancher les raccords signalés avec la rondelle jaune. brancher ceu-.. qui sont srgnalès avec la 
rondelle blanche c t l' écnture « heater brûleur». 

Pour le branchement à un brûleur Webru.to il est possible d'ciTcctucr les options suivantes :;elon le type de branchement 
que l'on veut rèahser. 

Exemple 1: Branchement du rbauffe-eau au brillcur \.\1ebasto (installation de réchauffement) ct au moteur de bord. 

__ ,,_.. 

.-------------------------------

, . .,_ -·-
..... _ ... .._ _________________ ...... __ 

--"'""" 
Exemple 2 :Branchement des dem. échangeurs du chauffe-eau au brûJeur Webaslo. 

·-...... p----------------------

, . .,. ..... -·-

........................ .,, ........ . 
,..,. ............ ..._ ~ .................... -~ ............ ~ 
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E\cmple 3 : Branchement du chauffe-eau au brûleur \\'eba~to (uniquement pour le r hauffe-eau) el au moteur de bord . 

.............. _ • .., ... w_o.,.._..,..,. • ..,. 
... ,ton:l: ........ ~ .. ~...-. ....... 

L..: chaunè-cau ..:~1 poul'\ u d'un thcrmosuu à contact pour pil\1tcr h: hriikur C\léncur de façon à ce que il ) :til une 
cuupur.: d'un CllOiact hu~quc la temperature rcjoinc65 "C +. -5 C ma\ 4\ ct que le cont,JCI s'ou\ re à nou\cau loNqUC la 
tcmpêralurc dc~~·cm.l a -lS C - 5 C . Il faut brancher lt..'s lils I.JUÎ scmcnl du boîtier en plas1ique noir signalés p:u­
r !!~ri turc "hc:llcr thcml(l._ta(' au brùlcur en SUÎ\ ant Je, În~tructÎOOS du pr\'ldUCICUr. 

--·-dt ... _ 
.......,. ·- ro1: --Y• 

__ ,..., 
~wy~~---------------o------~L---------~~~ 

---
.. ._ ...... _ ........ __ ........., .. 

,..,...., 

De mamérc indtl'liii\C, nous vous fournissons Je \olurnc de liquide de rcfroidi, ... cment que contient le deuxrème 
échangeur de chaleur. ,\ · cel ur-cr. tl faut aJOUter le 'olume que" contiènncntfe, lU) au\ de branchement qui se trOU\ ent 
entre le motcur ou le brûleur Cl r !!changeur du chauOè-cau: 

Chaullc-eau de 1 Il u JC) lrtrcs = 0.3 litre::. de 40 a 59 htres = OS> litres de 60 au-delà = 0.59 Jures 
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11\CON\ E~IENTS ET REMEDES 

I\1PORTI\ '\ r : \\ \ '\ T D' E:\LE\ ER LE CAPL CIIO\ E'i PLASTIQl f . '\OIR QUI 
PROTE<,f<. 1 f'\ P \RI I l.~ l:.U C 1 RIQLES. S' ASSLRER D'.-\\ OIR Dl\ \(Il\ 1:. u : 
COL RA'\ l'Ill.( JRIQL t . 

1° 0 .\ "" l t ( \S Où , \\ E.C l '\ FO'iTIOY,E:\lE'\ T 1\ ·MOTEl R, l 'f.,\ L '\E C H,\ Uf' Ff. PAS: 
A \rérilier que dam h.~ cumlu11~ de portée vel"i l'échangeur du ~:haullc-euu Il n'y ait pa-. de bulle!> d'air. dam. cc 

la~ dé"i,-.er la ~oupape de purge d'air(-.. montée POINT 5) ou le r,ll;cord de portée ver-. l'échangeur (rondelle 
Juum• ll\ec l'ëcritul\:" Moton.~ Engine Moteur" POINT 4) cl faire >tll'lir l'air ëvemudlcrm:nt présente. 

B. \'êrilier~ul! l'eau dans !'~-changeur sort sup.!ricurc a "0 C ct qu 'elle circule librement. 
C. Contrôkr que les robin.:ts d'..~au chaude des toilcucs sorenl parlartcment ~tanche ... 

11° DANS l.l~ <A~ Où 1\\ EC l lN FONCTIONI'IEI\IENT ELEC11UQll• L' t',\l, NE CHAt FFE P\S Oll '\ft: 
CHAUFFE PA~ ASSEZ: 

A. Contrôler qu'i l y aille cuurunt électrique ct qu'i l ~oit celui 4ui e.,t rndiqué -.ur 1\:tiqm:tll.:. 
B Contrulcr le bon li.mclwnnemenl du thermu~tal ( ~u' ri "'active cl \\: lh:,,t\.11\ c rcttu lr~runcnl) 
C. V~rt lier ~JUC sur le thcrtno!>tat le di:;positr f de sécurité élcctroméc;tniqm: 'oit intervenu ( \ oir instruclitlns de 

hrand1cmen1 ëlcctriquc). Dans cc c.as. controlcr le reglage du thermostat ct ré:KIIvcr le contact en reportant la 
petite léH• dans~~ position orig111ale en utilisant. pour se faire, un ustcnsilc pointu St apr~s quelques heures de 
m1'e 'ou' temion on note un sur réchauffement du chauiTe-eau :t\cc l'actionnement du dispositif de sécurité. il 
faut changer le t hcnno~tat. 

O. A l'aide d'un appareil de contrôle véri fier que la rëo;istancc n·c.,t pas interrompu ct que la vnlcur Ohmique soit 
la honni! ( \ =\'\.'/ \' Q: \'J,\ e\. rési'ltance 220 V 800 \\' = 8001220=3 .6 .\ 220/3.6=61 0) Enle\cr la 
n!,i,tancè de la position où elle se trou\c. contrôler qu'il n' y ,tit pa .. de calcaire déJl<l"é ..;ur la n.:-,islllncc et 
éH:nlucllcmcnt l'enlever. 

1::. Contri,J.:r que les robinet' des toilette~ !>Oient parfaitement étanches. 

111° DAi\~ LE < \S Où L '1-:.\L CH -\LDE SORT P \R LE ROBI'\1< 1 1>' [. \l FROil>F ln~ TOILETIES: 
A. Contrôler 'JU'd n'y art pa~ dl.! boucbure dans la ~oupape de retenu lJUI p..:rml.!l le rct,,ur d'eau chaude dans le 

r.!-.crvuir de l'autoclave. 
B. Contrôler li! hon branchement du chauffe-eau. 
C. Même ,j le disposurf de 't.'Cunté sur le thcrmthlat devrnit pnu\nir l'c!\iter, en ca.;, d'ébullition. enle\cr k 

COUrant cJectnque. OUHir a\I!C prudence Je robrnet d'eau chaude pour eliminer de ce fait J'C>.CCS de presSIOn Cl 
chanl!.er le thermostat 

IV0 El\ CAS IH: FUITES VERIFIEH. QUE: 
A LI! chnuflè-cau ne sorl jamais enfermé dans une pièce non aérée. c~tr dans ce cu!> il y a un phénom..?ne dans 

transsudatiOn qui peuvent larre penser à une fuite. 
R. le' raccorde; som hien fcrm~ ... hennétiquement 
C. Qu'il n'> ali pas de coulures d ' .:au extérieure .. ..;ur le chauffe-cau <:.i nprt!~ ces contrôlc'> 

il y a ncanmorns une fuite. le chauffe-eau devra t!tre suhslltuc Nou'i conseillorl'o. !li 
l'rnstallauon à plus de 5 ans. de contrôler le bon c.!tat èl le bon fbnctionncmcnt des tines 
car tl e~t fortement probable que e chauffe-cau att ëté cndnmmal.!é par de~ courants 
élcctrolyllljues qui ont lèndance à décomposer l'a ll iage mo:o.. d.1n.., cc cas la corrosion 
endommagent la structure du chauffe-eau et autre.; partie~ métallique ... prl;.,ente~ à ~ud . 

vo DA 'SU. ( \S DE PRESE'\C E DE LIQUIDE DE REFROIOISSf \1E:\ T 0 \.'\\ l'EAU DES TOILETTES 
OU VICE-\ ERSA: 

A. Conlrolcr l'étanchéité de l'éçhangeur du chauffe-eau. S'JI y a de~ fuites, substituer le chaul1è-eau et procéder 
comme indiqué au point IV C 

\'1° D \.'\S U . C \S Où L. \ SOUP \PE DE SE Cl RITE FUIT: 
1\ \ enlier -.i la fuue provient du porte-tuyau de la soupape ou du rncc!lrd de branchement au chau!Te-eau. 
B. Si la quamité d 'cau eM moindre (em iron un \Crrc à claque cycle thenniq uc) ct la fuite ne -.e manife~te que 

loNJUC l'on chaulTc ékctnq ucmt:nl l'cau ou .tvcc l'échangeur, il n'y a pu~ de problème car c·c~t un 
compurtcmcnl nomlal de la !;Oupape de l>écunlé qur compense. mec une tri:::. lég\:rc fut tc. l 'augmentation de 
prcss1on ù l' inténcur ùu chauffe-eau. En installant un vase d'expansron O\Cc un volume adéquat on èlunrnc 
compldemcnt les fu ttes, memes les plus légères 
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C Si la tùitc l."!>l plu~ C(lO\Îstante et commue. \cri lier quïl n·) ail aucune bouchun: a lïntërieur de la soupape de 
~~'un k. après quoe. \Î la lùite persiste. subsmuer la soupape. 

VIJO D\."'-'i LE CA'i Où LORSQL'E I.E CHALFF&f.AU EST SOL'S ff~'\SJO' U: ll'\lrrEl R OL L"r\TERRLVTELR 
DIFF'ER.VVIlU..J'\'TERVIE'\ '\E.'\T: 

J\ v enlier l"enstallalton electrique et les branchements au thcnnosUII. 
B. \enlier s'il } a une dispersion électnque de la ré~i~tancc \Cf'l' la Terre. dans cc ca" changer la rêsisunce 

cnmmc indtqué au poml 1 de la \1aimen:mce. 
C '\B: Pour •·ërilicr 'il la reststance a une di-.pcKion \Crs ln Terre. déhrancher le, Iii-. élcetnques en enll!,·ant 

le thmnostat comme tndtquè au point 1 de la Maintenance. A ' raide d'un Ohmmo.:1re \.enlier la ré'iistance 
entré la Te rn: (chassts du chauffe-eau) ct une des extn!mités de la n!sistance. \t la réststance est in lime (il n'y a 
pa' de cont.tcte entre cu') la résistance est bonne. SI non. tl faut la substlluér 

1\tAINTEl\A~CE 

IMPOIH \ l\ 1: "A:\ T O'E'il E\'ER LE CAPL CHO'i El\ PLASTIQUE 
NOIR Qll SERT DE PROTECTION AUX PARTI ES EU :C rRIQUES. 
S'ASSURI.:R QliE u : COURANT AIT ET E ENLEV E AU PREAlABLE. 

V én fier pcnodiquemcnt l'cflicm:ité de 1 ïnstallation électrique ct 
la tenue de' raccords du branchement hydraulique. Contrôler Je 
scrrago.: dés boulons ct des w. de lhauon ct les subslltucr SI tl 
sont endommages ou s'tl ) a prcst:nce de corroswn V tder le 
chaullc-cau chaque lem quc la tcmrèrature de 1 emplacement du 
chaullc-eau dl!sccnd au-des~Oll'> de 0 C En ciTet. s1 l'cau sc 
congele, le chaullc-cau s'endommage irrémédiablement. 
Rc~pcc.:tcr le \1anucl d'uuli:.;uion pour wuu: ma ntcnancc 
ordin.urc ct ., 'uJrc~.,er i1 un pcr:-onnd quahlié p<>ur toute 
intcnenlion c\tr.tmdinam:. Prc ... quc lous les chauiTc-.-cau :-.ont 
isolé~ .t,cc du pol)urêthanc minllommablc. matcrid que déploi~· 
do.: p.:uts pourc\:ntagcs de g:11 tO\ tques à d;.:~ tcmpermurcs 
supcncurcs a 'iOO C. Pour cc fall, ne pa~ eiTcctucr 
d' intcr\cntitm~ capables de développer dt!s t.:mpùaturcs très 
haut6 'ur le eh<lllffe.cau. ('.oudures, perforations. abrasions, 
etc .. ) dan' de-; espace-; rc .. trcinlc;; 

ro POl R . l BSTITLER LE THER\10STAT: 
A r nic, cr le capuchon de plastique en dévissant les 3 vis passantes 
B. Débrancher la pnsc a trois pôles (si présente) ct dévisser les v1s de~ contactes de l'al11nentation en ayant soms 

de f)mtégcr le~ lits uécouvcrts. 
C. 1 n s'a1dant avec un tournc..,is soulever le thcm1os1at en le décollant de la r~si~tance jusqu'à cc que le 

thermostat sorte cnmrlètcment de son logcmént 
D. Pour remonter le thermostat procéder de la manecre contraire. en lhisant b1cn attcnteon d'encastrer les contacts 

bien comme tllàut dans les Fast-On qut sc trouvent sur la ré~istancc. 

UO POUR ~UHS Ill UJ:o..R L,\ RESISTA~CE : 

A. Proceder comme dl!c.:nt au\ points 1 A B C 
B. Utilhcr une clef a tu~ de dtmension 56 mm ou bOmm (ou quelque ustcn~tle équt\<!lcnt), dé\. i~ser la n!~btancc 

de .,on logement 'it l'opêr.ttion est diffic tlc, chauiTer le ra~.:t:urd entre la rbi.,1anc.:c ct k chauiTe-eau. 
c. Rcnlllllh:r la rcst~lant;C en 3)anl :.oin de btcn endum: le lilcutgc a\ Cl: de la L()\:IIIC sn .. Têllon ou autre. 

111° Yll>A ~(,E DL C il \l FFt-EAL: 

.\, Enlc\er la tension de l'installation electrtque de façon a ne P<h lllo.!llro.! sou,. tcnsitmlc chaul1è-eau \ide. 
B. Fcrnlo.!r l'alimentation d'cau froide . OuHir la soupape de ~ëcuritê ct de retenu en le,ant la petite lc\e qui 'e 

lrou\.e 'ur la soupape (\' assurer que l'cau sortante du chau1l~-cau -.oit dirigee \Cr' la coque de rembarcatinn) 
C. Dè\ '''cr la soupapé de purge d'air (SI montèc point 7) ou le r.tccord de sortie d't!au chaude (gatOl' mLJgc potnt 1) 

jthqu'ù cc qu'on sntl sur que le chaulle-cau est en train dé .,c \ tdcr. 

Ln SIG'\1 AR MARI NE SUL sc réserve le droit de mod1fier, sans prèuv1s, les caractènstlqllc~ ct-dc~!>ll~ reportées 




